

习近平总书记关于安全生产重要论述汇编(四)

习近平对加强安全生产工作提出5点要求。

一是必须坚定不移保障安全发展,狠抓安全生产责任制落实。要强化“党政同责、一岗双责、失职追责”,坚持以人为本、以民为本。

二是必须深化改革创新,加强和改进安全监管工作,强化开发区、工业园区、港区等功能区安全监管,举一反三,

在标准制定、体制机制上认真考虑如何改革和完善。

三是必须强化依法治理,用法治思维和法治手段解决安全生产问题,加快安全生产相关法律法规制定修订,加强安全生产监管执法,强化基层监管力量,着力提高安全生产法治化水平。

四是必须坚决遏制重特大事故频

发势头,对易发重特大事故的行业领域采取风险分级管控、隐患排查治理双重预防性工作机制,推动安全生产关口前移,加强应急救援工作,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

五是必须加强基础建设,提升安全保障能力,针对城市建设、危旧房屋、玻璃幕墙、渣土堆场、尾矿库、燃气管线、地下管廊等重点隐患和煤

矿、非煤矿山、危化品、烟花爆竹、交通运输等重点行业以及游乐、“跨年夜”等大型群众性活动,坚决做好安全防范,特别是要严防踩踏事故发生。

——2016年1月6日
在中共中央政治局常委会会议上发表重要讲话

文明创建促发展

——员工学校文明创建工作纪实
赵婧 贺志伟 李琛

近年来,员工学校坚持将文明创建与中心工作互融共进,不断加大文明创建软硬件设施投入,丰富创建载体、突出创建特色,职工精神面貌愈发好转,工作生活环境逐渐改善,凝聚力不断增强,校园形象显著提高。学校先后获得“山西省省属企业文明单位标兵”“中国企业教育先进单位百强”“中国十佳特色教育学

校”“国家高技能人才培养突出贡献奖”等数十项殊荣。
细化制度抓落实
制度是行动的先导。为保证文明创建工作扎实、有效开展,员工学校采取“三个到位”的推进措施。一是组织到位。成立了以党委书记、校长为组长,副职校级领导为副组长的文明创建领导小组。领导小组下设办公室,负责精神文明创建具体工作的开展。学校将文明创建工作任务层层分解,形成了上下联动、齐抓共管、广泛参与的良好创建机制。二是规划到位。结合实际制定下发了《员工学校精神文明创建工作实施方案》,明确文明单位创建目标、主要任务及分工,召开了精神文明创建动员会,层层传达,详细解析,让每名干部职工都知道在创建文明单位中要做什么,要怎么做。三是宣传到位。充分利用橱窗、牌板、校报、微信公众号、游走字屏等阵地广泛宣传文明创建知识,提高师生员工对文明创建重要意义的认识,入眼、入耳、入脑,并转化为实际行动,形成了做好文明创建工作的强大合力。

创新载体促学习

学校始终坚持师生员工的思想、纪律、作风及道德教育不放松。通过扎实开展主题教育、党委理论学习中心组学习研讨、支部“三会一课”、主题党日、职工培训、理论考试等,引导干部职工自觉在思想上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。持续开展全员诚信教育,组织开展诚信承诺、诚信征文等主题宣传教育活动,增强干部职工的诚信理念、规则意识和契约精神;经常性开展普法宣传教育活动,增强干部职工尊法学法守法用法意识。此外,学校还开展了一系列丰富多彩、寓教于乐的道德宣传活动,用社会主义核心价值观来引领师生员工的思想 and 行动。

以人为本办实事

学校注重开展以“教育人、塑造人、激励人、凝聚人”为核心内容的群众性文明创建活动。坚持深

入基层、深入群众,以主题教育为契机,深入开展大调研活动,着力解决师生“急难愁盼”问题,新建电动车充电桩40个,升级师生办公环境,提高教学培训质量;开展学员、学生满意度调查,推进“两堂一舍”创建,不断改善后勤服务质量。元旦、春节期间,为退休老干部、困难职工、工病亡遗属送去慰问金、慰问品及新春祝福。每年开展“金秋助学”活动,为职工子女送去真切的关怀。给全体教职工发放节日慰问品及“元旦、春节”两节福利慰问品和生日蛋糕券。组织全体教职工进行健康大体检,131名女职工进行“两癌”筛查。针对暑期继续工作在一线的教职员开展了夏季送清凉活动;对子女处于义务教育阶段的61名女职工实行了“朝九晚五”弹性考勤制度,有效维护了女职工的切身利益。

移风易俗践行动

大力倡导移风易俗,推崇科学文明卫生的生活方式,遏制大操大办、厚葬薄养、人情攀比等陈规陋习,抵制封建迷信活动。积极创建“五型”文明机关、开展文明礼仪养成活动,以文明交通、文明上网、文明餐桌、文明交通等为重点,普及文明礼仪规范,引导师生员工养成良好文明行为习惯。在食堂醒目位置悬挂文明用餐、节约粮食等宣传标语,办公室、会议室张贴禁烟、消防安全、节约用电等提示标语。开展各类咨询日活动,向师生宣传勤俭节约、杜绝浪费、涵育家风、遵守公德等文明风尚,倡导师生自觉做勤俭节约、文明办公的传播者和实践者,形成文明、健康、科学的生活方式,让文明新风成为每个人的自觉行为,共同营造简朴纯洁的校园风气。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。员工学校始终坚持内强素质、外树形象、创优服务、创新管理,不断加强文明创建,着力构建和谐校园,为开创高质量发展新局面提供坚强的思想保障和精神动力。



10月23日,水峪煤业组织离退休老干部、老同志在工会二层欢聚一堂,用丰富多彩的活动为老年人送去关心关爱,送上该公司党政最诚挚的祝福和节日的慰问。(刘辉 武向明)

10月18日,洗煤厂团委组织志愿者来到光明路社区两位孤寡老人家中,帮助老人擦拭家具、擦洗门窗、清洁瓷砖、整理房间等,让孤寡老人度过一个温馨、愉快的节日。(刘媛 孟庆旺)

日前,两渡煤业由离退休人员组成的金年华群众传统文艺表演队,在该公司文体中心广场开展了重阳节文艺汇演,包括广场舞、爵士舞、健步走、晋剧唱段、传统风味的秧歌、优雅精彩的拉车、诙谐幽默的人物表演等节目。老人们听得入神,看得喜悦,不仅展示了老年人健康快乐的精神面貌,更抒发了离退休职工对共建和谐矿区的美好愿望。(胡青和)



高阳煤矿
「蓝马甲」打造矿区亮丽风景线
汾西矿业讯 “在铁路沿线,我们定期对专用线两边的杂草进行清理,维护良好的铁路运输环境。”高阳煤矿装车队车间工会志愿者说。“在井口工业广场,我们将堆满煤尘、垃圾、淤泥的道心清理干净,防止电机车及矿车因淤泥造成脱轨。”地面装料队车间工会志愿者说。
高阳煤矿把职工群众“急难愁盼”问题作为主题教育工作重点,深入开展“我为群众办实事”实践活动。该矿充分发挥工会组织优势,以打造“工会蓝”文明志愿风景线为目标,成立工会“我帮您”志愿服务队。
该矿数百名“蓝马甲”志愿者弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,常态化开展职工志愿服务行动,积极投身到以“携手志愿行、温暖人人心”为主题的打扫卫生、美化环境、安全隐患排查、权益维护、困难帮扶、社会公益等“蓝色先锋”工会志愿服务活动,得到矿区职工群众的广泛好评。
该矿还每月定期组织志愿者学习、交流、座谈,工会工作者经常深入基层一线察实情、找症结、解难题,发现问题并跟踪落实解决,使“我为群众办实事”实践活动取得实实在在的效果。(杜芳)